

Сегодня:

Дельфины-врачеватели

Твердая пшеница — на корм скоту

Хронические беспризорники

Смерть в Голливуде

# НА СМЯНУ

Среда,  
9 ноября 1994 года

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 213 (14849)

## БОЛЬШЕ ПРОФСОЮЗОВ — ХОРОШИХ И РАЗНЫХ!

— Товарищество профсоюзов города Екатеринбурга (ТПгЕ) было создано в августе 1991 года на «демократической волне», противостоявшей попыткам ГКЧП свергнуть страну в недавнее коммунистическое прошлое. Сегодня, когда демократия, казалось бы, окончательно победила, мы имеем несколько профсоюзных структур — ФНПР, КСПР, Соцпроф и другие «свободные профсоюзы», — которые занимают по отношению друг к другу если не враждебную, то крайне негативную и носторожную позицию. В чем же причина?

— Суть старых государственных профсоюзов, сохранившихся еще с коммунистических времен, состоит в том, что они по-прежнему имеют в своих рядах тех людей, администрацию и директоров, которые принимают на работу и увольняют с работы, распределяют путевки и льготы, лишают работников заработной платы, не выдавая ее месяцами

В принципе, у сторон, одна из которых продает свою рабочую силу, а другая платит, интересы совершенно разные: одни — это члены профсоюза — хотят меньше работать и больше получить, другие — это руководители — преследуют цель заставить больше поработать и меньше заплатить... Сегодня ФНПР или Федерация профсоюзов Свер-

который профсоюз от имени своих членов заключает с администрацией. В процессе этих переговоров можно и необходимо обговаривать массу деталей — от суммы заработной платы до времени ее выдачи, от условий работы до времени отдыха. Но в случае с ФНПР разговор идет между членами одного и того же профсоюза и подписа-

развития предприятия и получался коллективный договор между членами профсоюза и администрацией. Чаще всего этот план никогда и не выполнялся. И никаких вариантов дальнейшего развития здесь не могло быть: есть одна профсоюзная организация, членом которой, чаще в составе руководящего органа, является директор. В этом случае

### Лучшая защита — это информация

В Новоуральске (бывший Свердловск-44) прошла международная конференция профсоюзов электроэнергетических и смежных отраслей промышленности. Участниками конференции стали представители стран Западной, Центральной и Восточной Европы, Азии, Ближнего Востока и Африки. В качестве наблюдателей присутствовали делегаты от Всемирной ассоциации операторов АЭС (Англия) и Фонда имени Фридриха Эберта (Германия).

По замыслу организаторов, конференция должна была помочь участникам в обмене мнениями и опытом в области деятельности профсоюзов энергетик. На ней не раз звучало, что ухудшаются условия жизни, труда и безопасности работников энергетик. Система социального обеспечения тоже оставляет желать лучшего. Чтобы решить свои проблемы, профсоюзникам нужна информация о деятельности их коллег, «так как она (информация) представляет инструмент, помогающий трудящимся и их профсоюзам успешно проводить свою деятельность» (конец цитаты из коммюнике конференции).

Прокомментировать ситуацию, сложившуюся на конференции, согласился Виктор Семенович Кислицын, представитель профсоюза наемного труда Свердловска-44:

— По-моему, конференция так ни к чему и не привела. Каким образом нужно решать проблемы профсоюзов? Надо смотреть на опыт развитых стран — США, Японии, Англии, Германии... На этой конференции собрались представители стран, положение которых ничем не отличается от того, что происходит в России. По сути, вся конференция представляет собой очередную попытку оживить деятельность ФНПР. Но ФНПР, в сущности, то же, что и ВЦСПС. Прошлое, кем является эта организация, невозможно вернуть. Недаром же никто из делегатов от западных стран не стал подписывать документы, принятые на этой конференции.

Люди должны понять — чтобы встать на путь цивилизации, надо почувствовать себя людьми. Те немногие свободные профсоюзы, которые появились у нас, — вот выход из сложившегося положения. Другого нет и не будет.

Наталья ЩЕРБАКОВА

### СЕРГЕЙ БЕЛЯЕВ:

## «НЕЛЬЗЯ ВСЕ ПРОФСОЮЗЫ ЗАГНАТЬ В ОДНО СТОЙЛО...»

(ИНТЕРВЬЮ С СОПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ТОВАРИЩЕСТВА ПРОФСОЮЗОВ ЕКАТЕРИНБУРГА)

дловской области, объединяющая несколько десятков отраслевых профсоюзов, имеют в своих рядах как директора завода, так и рядового токаря, как директора школы, так и преподавателя.

Главный документ, регламентирующий отношения внутри конкретного предприятия, — это КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР,

не коллективного договора носит чисто формальный характер. Логика всех ранее существовавших коллективных договоров на предприятиях заключалась в том, что отделе труда и заработной платы составляли план перспективного развития предприятия, под этот план подстраивался план социального

профсоюзный лидер может принимать любые решения, но если они противостоят интересам администрации — она их не выполняет.

И профсоюзные лидеры почему-то никогда не наказывали и наказывают, даже законными способами, своего директора. (Окончание на 4-й стр.)

### ДО ВСЕГО ЕСТЬ ДЕЛО

Комментарии к проектам законов РФ и указам Президента, социальные репортажи, судебные заметки, факты с мест, интервью и заявления представителей Свободных и Независимых профсоюзов, что публикует всемирная газета социального партнерства «Дело», еще раз убеждает, что нет в нашем обществе никакой другой ответственности, кроме персональной, личной.

Человек сам в ответе за то, что он выбирает. Так стоит ли перекладывать ответственность на того, кому ты сам позволил себя приручить. Нам столько лет твердили, что начальству видней, что многие поверили и привели к этому. И до сих пор с удивлением воспринимают информацию и дискуссии о новых Свободных профсоюзах. Газета еще раз подчеркивает, что когда кончатся время дискуссий — наступит время репрессий.

«Делу» до всего есть дело, судя по обилию и собственной информации, и подготовленной Московским отделением Международного бюро труда, и Русско-американского фонда профсоюзных исследований и обучения, агентам ИТАР-ТАСС, АСТИ, РИА, РАСИ и многих других.

По вопросам распространения, подписки и приобретения обращайтесь в Товарищество профсоюзов Екатеринбурга. Контактный телефон 54-34-51.

### СВОБОДА И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

Интервью с руководителем программы «Организаторы» российско-американского фонда исследований и обучения Греггом Шульцем.

— Господин Шульц, какие цели преследует программа «Организаторы»?

— Мы приехали сюда, чтобы поделиться опытом и идеями рабочего движения США, рассказать, как идет работа в наших профсоюзах, чего мы сумели достичь, а чего нет. На встречах с вашими профсоюзными лидерами мы делимся как положительным, так и отрицательным опытом. Мы ни в коем случае не собираемся организовывать здесь новые профсоюзы. Наша задача — помочь тем, кто уже существует или кто еще только только зарождается. Помочь опытом и информацией. А конкретное выполнение поставленных задач, воплощение конкретных планов — это уже не наше дело, а забота ваших профсоюзных лидеров.

— Ваш взгляд на ФНПР?

— У меня было несколько встреч с профсоюзными лидерами, которые пытались провести какие-то реформы в рамках официальных профсоюзов, но из этого ничего не вышло. Со временем все они пришли к мнению о необходимости создания свободных профсоюзов. И я считаю, что демократические, свободные профсоюзы лучше понимают проблемы рабочих и могут оказать им большую помощь, лучше защитить их права, чем ФНПР.

— Людей, которые скажем, сотрудничают с вами, обучаются по вашей программе, в некоторых кругах именуют «агентами США». Почему это происходит?

— Честно говоря, я не знаю, почему о них так отзываются. Но могу сказать, что это вранье. Возможно, причина в том, что некоторые люди у нас хотят подорвать независимое рабочее движение в России и потому распускают такие слухи.

Н. ЩЕРБАКОВА

## Прав тот, кто знает больше прав

ника», то по закону без согласия работника его нельзя отправить в подобный отпуск. Если же от работника никакого заявления не поступало, он вправе обжаловать приказ администрации в судебном порядке с требованием признать время такого отпуска вынужденным прогулом. И подобный «отпуск-прогул» будет оплачен. Это предусмотрено действующим законодательством. Главное — уметь добиваться своего, знать свои права, консультироваться с юристами

— А что, были подобные судебные разбирательства?

— Судебных не было, но подобные проблемы возникали и решались в досудебном порядке при помощи обращения в КТС, существующей практически на каждом предприятии. Такие случаи в Екатеринбурге были и на Пневмостроймашине, и на Уралмаше

— Что такое КТС?

— Комиссия по трудовым спорам — первая инстанция по разрешению любых трудовых конфликтов. Без подобного обращения суд вправе отказать в принятии искового заявления. Процедура обращения в КТС достаточно проста. Необходимо написать заявление в произвольной форме и подать его в комиссию, которая должна в течение 10-ти дней вынести свое решение. Если этого не происходит, то Вы вправе обратиться в суд.

Решения комиссии обязательны для исполнения, так же как и решения суда. Но если оно Вас не устраивает, то Вы также вправе обратиться в суд.

Что и вынужден был сде-

лать работник АО «СУБР» В. Мамедов. Комиссия на его заявление с требованием проиндексировать несвоевременно выплаченную заработную плату за время отпуска, приняла решение, дословно цитирую, «определится с понятием «вынужденный прогул» и впрямь выплачивать заработную плату и «отпускные» своевременно и в первую очередь». Решение хорошее, но к конкретному заявлению Мамедова практически не имеет отношения. Так что выход у него один — обратиться в суд.

Суд видится многим в образе карателя, но это лишь одна уголовная сторона судебной медали. В цивилизованных странах, суд — последняя возможность договориться. Наверное, совершенно не зря Гражданский Кодекс гораздо многотомней, чем Уголовный. И было бы естественней, если бы многие гражданские дела решались в судах, а не путем мордобоя и разборок.

Задача Правовой службы Товарищества профсоюзов — еще раз убедить людей, что

нужно не только знать свои права, но и уметь отстаивать их, используя цивилизованные методы. Кстати, и наших судей нужно приучать к тому, что разрешение гражданских споров — почетная, хоть и нудная, работа.

— Скажите, к Вам могут обратиться только члены Свободных профсоюзов?

— Конечно же, нет. Мы реально работаем на идею правового государства, поэтому стремимся вести обширную юридическую работу: даем консультации и на радио «5 + 1» (эту передачу можно слышать каждую среду с 7.30 до 8.00 по программе «Маяк»), и по телефону 56-36-51 в это же время. Надеюсь, что наши консультации будут регулярными и в вашей газете.

Но интересы членов Свободных профсоюзов мы представляем гораздо шире. Мы всегда на их стороне: и в переговорах с администрацией, и на суде, и при заключении трудовых договоров и т.д. и т.п. Тем более, что права представителей Свободных профсоюзов нарушаются

Если Вы воспользуетесь предложенной ниже квитанцией, то нам будет удобнее ответить на Ваши вопросы. Заполненную квитанцию отправить в редакцию газеты или по адресу: Екатеринбург, пр. Ленина, 24, комн. 16.

Ваш вопрос	Если хотите, то можете представиться: ф.и.о.
	возраст
	место работы
	контактные телефоны

### Карикатура номера



Рис В. Шишова

### ПОГОДА

10 — 11 ноября по области ожидается облачная погода. 10 ноября небольшая снег, 11 ноября — снег, слабые метели.

Ветер юго-восточный, 7 — 12 метров в секунду.

Температура воздуха: ночью -9 — -14, на севере области до -20. 11 ноября в южной половине области ночью -6 — -11, днем -1 — -6 градусов.

### НАРОДНЫЙ МЕСЯЦЕСЛОВ

10 ноября — Параскева Пятница.

В этот день начинают мять и трепать лен, готовят для пряжи. Бабы и девки выносят на показ вытравленный лен. «Льняные смотриньы»

### Десять человек погибло, шестеро обгорело — таков результат трех минувших выходных.

В селе Железенька, в пяти км от Н. Туры, праздник 7 ноября отмечала теплая мужская компания. Когда в 5 часов утра сюда по вызову прибыла пожарная команда, она застала пылающие дом, баню, сарай и гараж, где, кроме «Мерседеса» и УАЗа, горели две тонны горюче-смазочных материалов. Огонь был так силен, что на его тушение потребовалось более десяти часов. Три обгоревших мужских трупа обнаружили в доме, еще двоих — хозяина дома и гостя — нашли в предбаннике. В живых остался лишь один человек, но врачи не ручаются за благополучный исход, так как более 70 процентов поверхности тела пострадало. В причинах трагедии еще предстоит разбираться.

Четыре женщины разного возраста — от 16 до 70 лет — погибли во время пожара, случившегося в селе Котлово Алапаевского района. Все они встречали празд-

ник в одной из квартир жилого дома, принадлежащего железной дороге.

В селе Н-Исетское в гаражном боксе случился пожар. Причина — поджог. От огня серьезно пострадало три автомобиля. Поджигателя взяли с полицием: пытаясь убежать, он тяжело ранил одного из пожарных ножом...

В Талицком районе в пять утра, не выдержав ночной работы, «коротнул» черно-белый телевизор «Садко». Отравившись продуктами горения, погибли два человека — пенсионеры, хозяйка квартиры.

В Екатеринбурге очередной пожар случился в многоэтажном общежитии УПИ-УГТУ. Серьезные ожоги, свыше 40 процентов поверхности тела, получил студент, уснувший с непотушенной сигаретой.

Пресс-группа пожарной охраны

### Служба 01



В ЧЕТВЕРТОМ часу утра на ул. К. Либкнехта в Екатеринбурге двое, угрожая 26-летней продавщице коммерческого kiosка, забрали спиртное и продукты питания. Нарядом патрулю-постовой служ-

бы милиции задержаны 20-летний и 17-летний молодые люди, личности которых устанавливаются.

7 НОЯБРЯ около 22 часов на ул. Рязанской, 62 в областном центре раздались выстрелы. Прибывшие на место ЧП сотрудники милиции обнаружили мальчика: им оказался ученик 7 класса школы № 21. Даже поверхностный осмотр показал, что в ребенка стреляли из ружья дробовым зарядом... Миллиция задержала 36-летнего инженера МП «Динас», находящийся в сильной стадии опьянения. У него изъято ружье ИЖ 16 и боеприпасы к нему.

По материалам пресс-службы УВД Свердловской обл.



Нюансы

ЗВЕЗДЫ — НЕ АНГЕЛЫ

В 1932 году управляющий голливудской киностудии «Метро-Голдвин Майер» Пох Берн женился на самой сексапильной женщине Голливуда — Джин Харлоу. Ему завидовали мужчины всего мира. Но недолго: вскоре после женитьбы Берн...

И хотя подобные истории сплошь и рядом случаются и с прочими людьми, мы превратили кинозвезд в божества, стоящие так высоко над нами, что, уличив их в каком-нибудь грехе, испытываем невообразимый шок. И продолжаем испытывать их так пор, как существует Голливуд.

Уже в двадцатых скандалы Голливуда подразделялись на три основные категории: таинственная смерть, наркомания или алкоголизм и сексуальные извращения.

Некоторые звезды умудрялись прославиться сразу по всем трем направлениям. Например, в 1921 году знаменитый комик Роско Арбакл по прозвищу Толстяк праздновал свой контракт на три миллиона долларов, устроив грандиозную пирушку в Сан-Франциско в отеле «Сан-Франциско».

С самых первых дней в Голливуде наркотики были в большой моде и употреблялись от-

крыто. Но в конце двадцатых Голливуд потрясла целая серия смертей: Барбара Ламар (кокаин), Уоллес Рейд (морфий), Мейбл Норманд (кокаин), Олив Томас (бихлорид ртути).

Самый таинственный скандал Голливуда связан со смертью Мэрилин Монро. Хотя по официальной версии 5 августа 1962 года Мэрилин приняла огромную дозу снотворного, следствие констатировало, что «железнодорожник пошел».

Другая загадочная смерть, на этот раз связанная с алкоголем, выпала на долю Натали Вуд, трижды удостоенной номинации «Оскар», вдруг утонувшей в океане близ острова Каталина. Ее тело в ночной рубашке нашли вдали от берега.

Впрочем, наиболее любимые публикой — скандалы, касаются секса. Мэри Астор рекламировала интимную жизнь не только на почве, но даже в постели. Во время бракоразводного процесса ее муж пытался лишить Астор права материнства, представил суду ее дневник, где та подробно описывала, как занималась сексом с различными людьми. Хотя Мэри отри-

цала подлинность дневника, по-прежнему ас-таки признала, что некоторые его части действительно написаны ею. Заинтересованные зрители валом повалили на вскоре вышедший на экраны фильм с ее участием «Большая ложь».

Личная жизнь великого Чарльза Чаплина до сих пор приводится в замешательство многих его биографов: он очень любил женщин, множество женщин, порой даже несовершеннолетних. Скандалные факты начали всплывать в 1927 году во время его развода со второй женой Литой Грей, протеже Чаплина в двенадцать лет. Он женился на Литте, когда та исполнилось шестнадцать, и тому времени она уже была беременной. В 1942 году Чаплину пришлось пережить грандиознейший скандал: одна из молодых актрис подала на него в суд, обвинив в сексуальном преследовании. Когда эти обвинения были сняты присяжными, она снова обратилась в суд, на сей раз обвиняя Чаплина отцом ее незаконно рожденного ребенка. Хотя медицинская экспертиза доказала, что актер не мог быть отцом того ребенка, все-таки суд обязал Чаплина выплачивать алименты. В тот же год в возрасте пятидесяти четырех лет Чаплин женился на восемнадцатилетней Уне О'Нил, дочери знаменитого драматурга Юджина О'Нила. Уна родила Чаплину восемь детей.

Эррол Флинн пережил с дюжиной судебных процессов — по обвинению в изнасиловании, и многие из этих исков были предъявлены родителями несовершеннолетних. Однажды он сказал: «Возможно, я для них слишком стар, но они для меня не слишком молоды». Когда в пятьдесят лет он умер от неумеренного пьянства, его оплакивала семнадцатилетняя Беверли Адлэнд, в течение нескольких лет бывшая его любовницей.

Чаще всего в центре сексуальных разоблачений оказывались женщины — и, как правило, становились жертвами скандала. Морин О'Хара, снявшаяся во всех фильмах Джона Уэйна, обвинила журнал «Конфиденс» в клевете, что будто бы она занималась сексом с латиноамериканским любовником прямо в ложе кинотеатра. Процесс имел огромное внимание прессы, и киноактрису вылилось море грязи. Лишь через два года она смогла вернуться в кино, но уже никто не приглашал ее на главные роли.

Карьера Джон Беннет закончилась на автостоянке в Беверли-Хиллс. Ее ровнивший муж, продюсер Уолтер Вагнер, выстрелил в сидевшего рядом с ней Джениннис Ланга, ее киноагента и любовника. Джениннис выжила, Вагнер отсидел срок тюремного заключения, вернулся в кино, сняв такой фильм, как «Клеветник». Но Джон Беннет, чья мия гремело чуть ли не два десятилетия, теперь не была нужна никому. Клифф ДЖАР.



НА СНИМКЕ: Мэрилин на съемках фильма «Невада».

Их нравы

Полифоническое звучание римских улиц в полдень часе подстегивает воображение: шуршание шин, легкий скрип тормозов, задиристый шепот, цокот каблучков по асфальту... Но в последние времена в эту маленькую ночную серенаду врываются с налета агрессивные полицейские сирены и глухие плакаты закрывающих дверей «воронков». Власти проводят самую масштабную за последние годы кампанию по очистке городов и весей от древнейшего и традиционного для этой южной страны слабого порока.

«БАБОЧКАМ» ЛОМАЮТ КРЫЛЬЯ

Вьютаяют не только жриц любви, что переселились с периферии, то есть районов с «вещной» репутацией, на центральные площади и бульвары. Стали задерживать маман с «клеветниками», которые притораживают у обочины, где сбиваются в стаю «маленькие бабочки».

Более того, их имена сообщают представителям прессы для огласки.

Кампания по наведению законопорядка проходит на фоне дебатов, охвативших все итальянское общество, — не следует ли легализовать проституцию, снять запрет на публичные дома, называемые здесь «закрытыми домами», разрешить обустроить целый квартал, обозначенный красными фонарями, как это сделали в Амстердаме.

Аргументы «за» приводятся в изобилии. Выход из подполья древнейшего ремесла, утверждается даже члены парламента, позволит проводить регулярные проверки на СПИД, а также покончить с властью сутенеров и эмиссаров, организованной проституции. Казначей уже прикормивают, сколько можно получать налогов с легализованных домов терпимости.

— Снимите запрет с «закрытых домов», — призывает Алессандро Муссолини, депутат парламента и внучка бывшего диктатора, который был изгнан гонимым на проститутку.

Глава комитета по гражданским правам проститутки Пиа Ковре считает: надо придать законное основание этому сектору рациональной экономики, а всех занятых в нем объединить в «кооператив», чтобы можно было делить прибыль по справедливости.

— Работать в публичном доме? Да я с радостью. Это намного лучше, чем околачивать на улице, — высказала свое авторитетное мнение итальянка Елена.

Все было бы хорошо, если бы не всплывала сопутствующая проблема — нелегальная иммиграция. Установлено, что 80 процентов задержанных проститутки оказываются на посылку нелегальными иммигрантами, которые приехали сюда из Бразилии, бывшей Югославии и различных стран Африканского континента.

Пиа Ковре возмущен. На нелегалов, по его мнению, хотят списать все грехи: «Они ополчились против самых беззащитных. Похоже, что консервативное по духу и стилю правительство Сильвио Берлускони сумеет увязать тему водворения «ночных бабочек» в золотые клетки домов терпимости со своим программным обещанием — «вернуть Италию итальянцам».

БРАЯН МЭРФИН.

Фактик
Что-то с Терминатором? Он потихоньку запыляет жиром. Эталон мужественности, 47-летний Арнольд Шварценеггер, кажется, весьма зацелствил свое мускулистое тело. На съемках «Близнецов-2» (с Денни Де Вито) Арнольд рассказывал брьюком вперед, с постоянно растегнутым поясом на брюках, и при этом сопел, как гиппопотам. Полное впечатление, что эк-атлет слишком много ест и слишком мало тренируется.

ИНТЕРЕСНО
Животик мне необходим по роли», заявила Шварценеггер, когда на него с удивлением уставились разочарованные журналисты. «Да ладно тебе, — съехидничал Де Вито. — Он просто немного беременный». И схлопотал затрепачи. В ответ самая «мелкая» звезда Голливуда (Де Вито — 151 см ростом) напала двух телохранителей, которые не спускают с него глаз.

А судьи кто?
РАЗГОВОР С ЧИНОВНИКОМ НА «ГОЛУБУЮ» ТЕМУ
Некто Чи, «голубой» из Тайбэя, пожалел о взаимности и обратился в министерство внутренних дел с просьбой официально зарегистрировать их брак. На его взгляд, гомосексуальности, иви и другие граждане Тайваня, исправно платят налоги, служат в армии, а значить, имеют право на свидетельство о браке.

Директор департамента был шокирован: «Подобное действие нарушает гражданский кодекс и противоречит традиционной китайской морали». Чи оказался не из робких: «Три «голубые» пары уже обменялись клятвенными верностями, которые были скреплены подписями родителей». Чи не унимался: «Найдите статью, исключающую брак между особами одного пола». Чиновник: «В конце концов, речь идет об общественном порядке и традициях в обществе». И вообще, на его взгляд, конфликт носит конституционный характер, и решать его должны высшие судьи, а трактовать статьи гражданского кодекса — дело министерства юстиции.

Пинантная ситуация бурно обсуждается в обществе. По мнению видного профессора медицины, отказ в регистрации брака — нарушение прав человека. Ведь гомосексуализм — часть образа жизни. Но большинство тайванцев все-таки считает: общество еще не созрело до подобного, ведь на Западе гомосексуальности получили такое право после долгих дебатов, а нашим «голубым» лучше жить счастливой жизнью с родителями по правилам сыновней почтительности, завещанной Конфуцием.

«КАПАШНИКОВ» — О'КЕЙ!
О том, что российский оружие через мафиозные каналы начинает осваивать японский рынок, разглагольствуют уже давно, однако логично звучащая версия не подтверждалась уликами — крупная партий оружейной контрабанды перехвачено не было. Теперь убедительные улики появились — полиция обнародовала итоги следственного рейда, проведенного по базовым точкам японской гангстерской организации «Инагава-кай» в префектуре Гифу. В темной кладовке заброшенной мастерской в городке Нитта полицейские обнаружили 8 автоматов — наших, российских, с армейских складов: пять штук АК-47 и три АКМ в масле.

В Японии даже один изъятый автомат — это почти сенсация. За весь прошлый год, к примеру, полиция вывела после серии обысков, проведенных в масштабах всей страны, только 10 единиц автоматического оружия, причем разрозненного и не подпадающего под классификацию серийной армейской амуниции. Те дело даже не в количестве найденных «стволов», а в их качестве — наши боевые «капашниковы» отличаются особой убойной силой и пробивают, к примеру, бронезщиты японского ОМОНа. Автоматы были обнаружены в марте нынешнего года, но только в сентябре полицейское ведомство допустило широкую и детальную утечку в печать. Возможно, что это было вызвано оперативной необходимостью — ведь «Инагава-кай» — это мощный гангстерский синдикат с филиалами, разбросанными по всей Японии, и логично предположить, что полиция не поднимала шум специально. Хотя существует и другая точка зрения на этот счет — как пишут японские газеты, российские правоохранительные органы об опасностях оружейной контрабанды предупреждали японцев уже давно, но должного отклика не получили. Было упущено время, которым умело воспользовались мафиози, завлекая мосты «делового сотрудничества» и в ходе обмена визитами договорившиеся о деталях оружейных операций. Когда три, нул групп, японская сторона приняла спешно налаживать профессиональный диалог с российской — японские полицейские чины посетили Хабаровск и Приморье.

Примечательны, впрочем, не эти мелкие детали, а выстроенная полицией в качестве персони схема оружейных российских потоков в Японию — согласно этой версии, оружие заводится в японские порты вместе с партиями морепродуктов на российских мелкотоннажных судах или же передается на борт японских катеров в открытом море. Засечь сам факт передачи оружия из рук в руки чрезвычайно сложно, поскольку, как правило, «авоська» с опасным грузом привязана к канату и находится в воде — в случае опасности или чего-то подозрительного канат просто рубится, и никаких улик не остается.

Панацея?
ДЕЛЬФИНЫ ЗНАЮТ...
Немногие могут похвалиться тем, что им удалось привлечь к себе внимание 32-летнего Дэвида. Даже когда речь заходит о нем в его присутствии, его яркие зеленые глаза никогда не останавливаются на говорящих, бессмысленно блуждая в бесконечности. Аутизм Дэвида (погружение в мир личных переживаний и полный отрыв от действительности) еще суровее, чем у героя американского киноактера Дастина Хоффмана в фильме «Человек дождя». Дэвид не может говорить, одеваться, самостоятельно питаться и порой бывает обуравем неконтролируемыми приступами гнева. Люди бессильны достучаться до сознания больных с симптомами аутизма. А вот дельфины, оказывается, могут. Каждый месяц израильские врачи возят Дэвида и нескольких других больных в курорт Красного моря, где расположенный дельфинарий и экспериментальный терапевтический центр, чтобы они подлаивали среди дельфинов и покормили их. «Наши пациенты устанавливают прекрасный контакт с дельфинами», — говорит Дэнни Мейр, директор отдела аутизма в одном из израильских домов для инвалидов. «Мы отмечаем замечное улучшение их поведения после общения с дельфинами. Они больше общаются с нами, меньше кричат, перестают увечить себя». Обычно бесстрастный Дэвид со счастливым выражением лица хлопает ладо- рами по воде, в то время как восемь дельфинов плавают вокруг него, пытаются дотронуться до них, бросает им рыбешек. А 18-летний Рафи после первого же сеанса в дельфинарии начал произносить отдельные слова. Талантливые способности дельфинов привлекли внимание ученых многих стран. В Бельгии в начале года даже состоялась конференция на тему благотворного влияния морских животных на психику человека, а японцы озабочены верши своей природной предпримчивости — открыли центр по лечению различных психических заболеваний, в котором используется метод общения с дельфинами.

«ТЫ БЫЛ ЛУЧШЕЙ ИЗ СОБАК»
На 12-м году жизни любую собаку приобретает седи- на. Собака она уходит из жизни... Рекорд долголетия, принадле- жит охотничьей собаке одного английского лесника: пес Адьютант прожил 27 лет и три месяца. Иное дело Ветерок. Эту маленькую беспородную собаку трясла на выросте- дах, заточили в бароккеру, ему делали хирургические операции. И все же четвероногий ветеран космонавтики, пребывая в пенсии, весной 1974 года стал отцом. Один из щенков был похож на папу, как две капли воды. А между тем ласковый, терпеливый и мудрый Ветерок в 1966 году на спутнике «Космос-110» 22 дни провел в радиационном поясе Земли и, следовательно, получил изрядную дозу облучения... Наверное, добрым людям, писавшим о безвременной кончине жившего в горах сенсационного Ветерка, и советскому режиссеру С. Образцову, поставившему чудесный и тревожный фильм «Кому он нужен, этот Васык?», где Барри предстает перед зрителями увнеченным в камне, будет приятно узнать из письменного свидетельства, что трагическая смерть Барри от руки человека, при- нявшего его за волка — это вымысел, легенда наших дней. Текст оленьяда, посвященный Барри, я нашел в книге прошлого века. Ее не воз- мочь в библиотеке, поэтому позволю себе процитировать изрядный кусок. К тому же слова Шейтлина так велико- душно и поэтичны, что этим гимном лучше всего завер- шить разговор о собачьей жизни. «Да, Барри, ты был луч- ший из собак, лучший изо всех животных! Ты был

большой, разумной соба- кой. Ты спас жизнь более чем сорока людям. С корзин- кой хлеба и бутылкой вина на шею ты каждый день вы- ходил из монастыря в метель и оттепель, чтобы ис- кать занесенных снегом и за- шептанных лавинами... Ты, как человек с нежной душой, уметь, должно быть, молча выражать свое участие, по- тому что иначе маленький мальчик, вырванный тобой, не осмелился бы взобраться к тебе на спину и дать нести себя... Но как же могли по- нимать тебя спасенные то- бой? Как умел ты ободрить и утешить их? Я бы хотел дать тебе язык, чтобы люди могли поучиться у тебя... И трудился ты неутомимо, не тратя ни похвал, ни благо- дарности, целых двенадцать лет. Я имел честь познакомиться с тобой в монастыре. Ра- думеется, я почтительно снял перед тобой шляпу. Ты в это время играл с товарищем, как играют между собой тиг- ры. Мне очень хотелось по- дойти к тебе поближе, но ты заворчал на незнакомого человека. Я же знал уже тогда и твою имя и его славу. Будь я в беде, ты бы, конечно, не стал на меня ворчать. Теперь ты умер и тело твоё стоит в берлинском музее. Город хоро- шо сделал, что, когда ты со- ставился, стал слаб и не мог больше слушать людей, кормил тебя и берег, пока ты не умер. Кто увидит те- перь в музее твоё чучело, должен снять шляпу и кун- нить твой портрет и под стеклом повесить его на сте- ну своей комнаты. Пусть по- кажет он своим детям и учени- ком на спине ты стоишь и звонишь у ворот монастыря, и пусть скажет им — делай- те и вы то же, что делала эта собака».

С. СТАРИЦКИЙ (перевод с польского).

Информационная под- борка подготовлена по ма- териалам зарубежной и отечественной прессы: «Фри Чайна Джорнал» (Тайвань), «Ю» (Англия), «Нью Айля» (Австралия), «Старлай» (США), «Ровеник» (Рос- сия), а также по сообще- ниям информационных агентств «Рейтер», «Асо- шийейтед Пресс» и ИТАР- ТАСС.

Фактик
Денежный штраф разме- ром в 23 тысячи дир (около 15 долларов) должен уплатить 50-летний инженер Паоло Раджики за то, что его любимая собака напала на фонтана римской виллы Тор- фони. Патрульная бригада городской полиции застала собаку на месте «преступле- ния», и тут же была состав-

(Продолжение, начало на 1-й стр.)

Профсоюзы, входящие в ФНПР, парализованы своими контактами, личными или производственными, с администрацией. Ведь до сих пор следуются должности любого руководителя существующих профсоюзов — заместителей директора или начальники одного из производств, это общая практика. Поэтому лидеры профсоюзов, входящих в систему ФНПР, больше думают о своей собственной карьере, а не об интересах рабочих. Под лозунгом «интересов всего предприятия» протаскивается все, что угодно: и задержка заработной платы, и вынужденные отпуска, и увольнение.

Поскольку наши профсоюзы пытаются заставить директоров и администрацию подписать РЕАЛЬНЫЕ коллективные договоры, при которых на администрации будет лежать РЕАЛЬНАЯ ответственность, то они, естественно, всеми силами стараются отказать вести с нами переговоры и заключить такие договоры. Предлоги у директоров — самые различные: что на предприятии не существует никакой другой профсоюзной организации, что «я ее не утверждал, не разрешил и, следовательно, разговаривать с ней не буду». Это же факт, что директора до сих пор убеждены, что ничего без их согласия на предприятии происходить не может и не должно.

Даже признав независимый профсоюз, директор просто не соглашается вести переговоры с профсоюзом. В этом случае у нас есть возможность обратиться в суд. Но есть более хитрые, умудренные опытом или долгие тяжбы с нами директора; они приступают к переговорам, но ведут их столь длительно, выдвигают так много поправок и замечаний, что заключить договор также в принципе невозможно — в законе, к сожалению, нет четкого указания, что директор обязан в определенный срок заключить коллективный договор.

Сегодня директор договаривается с ФНПР и подписывает договор, который никто и не собираются выполнять, и все счастливы: рабочий даже не знает, что он член профсоюза; и с него вычитают взносы, и все течет тихо, мирно и гладко.

Нужны коллективные действия, а не желание одиночек. Когда люди на предприятии поймут, что без коллективного договора им просто дурачат — и именно благодаря тому, что коллективного договора у них нет, — тогда люди видят, что нужны профсоюзы, нужны лидеры: что рабочим необходимо объединиться и проводить акции в поддержку именно той организации,

которая пытается заключить коллективный договор, защищающий их права.

Но 27 октября по всей стране была проведена крупномасштабная акция протеста, профсоюзные митинги прошли во всех крупных российских городах, собрав десятки и сотни тысяч людей... Основной лозунг недавней акции протеста ФНПР — отправить в отставку правительство, заставить правительство рассчитаться с теми, кто сегодня работает на предприятиях и месяцами не получает заработную плату... На первый взгляд благородная мысль.

Но каким образом здесь сплетаются интересы профессионального союза, который вроде бы борется, чтобы зарплата была выплачена, и интересы администрации, которая дает автобусы, отпускает людей с работы, — откуда такое взаимопонимание между руководителями предприятий и профсоюзом, которые участвовали в этой акции?..

Ответ очень простой: акция 27 октября была выгодна прежде всего директорскому корпусу, который в очередной раз пытается получить либо льготное финансирование, либо получение кредитов и субсидий, либо прощение своих долгов, либо получение каких-то финансовых взаимозачетов.

Самое любопытное, что из этих выходов с помощью акции протеста кредитов, на собственную заработную плату работникам остается в лучшем случае 10-15 процентов. Из тех денег, которые, может быть, получает директор предприятия, до рабочих докатится ничтожная сумма. А все незаконные расходы администрации — на дачи, квартиры, автомобили, — которые сегодня осуществляют руководители предприятий, попросту скроются в общей массе вновь хлынувших на директоров денежных кредитов.

Уже сегодня, когда Товарищество профсоюзов в судебном порядке привлекает к ответственности директора за то, что они не выплачивают заработную плату, то в ходе судебных разбирательств вскрывается очень много интересных фактов: когда банк, например, покрывает руководителя предприятия и предоставляет ложную информацию, что предприятие имеет «нулевой» счет... Правительство на сегодняшний день, как и вчера и, я думаю, завтра, не в состоянии больше выдавать огромные субсидии, а руководители предприятий — как мы видим на примере той же «Спецтехники» — будут спокойно покупать дачи на Багамских островах и выплачивать зарплату своим ближайшим помощникам в виде автобилей.

А Федерация независимых профсоюзов России в очередной раз продемонстрирует свою преданность директорскому корпусу... Каковы взаимоотношения Товарищества профсоюзов города Екатеринбурга с городской и областной администрациями?

— Главная задача ТПГЕ на сегодняшний день — принятие на территории города и области соглашения, регламентирующего трудовые отношения на предприятиях, в организациях и учреждениях.

Это соглашение, во-первых, должно привлечь внимание к противоречиям в действующем

Второй аспект этого вопроса, полное отсутствие в городе и области реальных объединений предпринимателей — либо по отраслям, либо по видам бизнеса, — которые и должны быть третьей стороной в этих переговорах. По сути переговоры должны вестись между рабочими, которые объединены в профсоюзы, руководителями объединений предпринимателей и областным правительством, которое является посредником между ними и следит за законностью принятого соглашения и соблюдением интересов территории в целом.

Сегодня предприниматели

конность этой комиссии и, хотя пока такого решения не принято, мы уверены, что в конце концов законность восторжествует... Значительную часть своих усилий — и это неоднократно отмечалось в местной печати представителями нашего профсоюза, юристы правовой службы тратят на участие в многочисленных судебных процессах. Что конкретно вам удалось сделать в этом направлении?

— Обращение в суд — сегодня, пожалуй, единственная возможность восстановить законность в трудовых отношениях, поскольку все надежды на прокура-

рое предусмотрено наказание по статье 137 Уголовного Кодекса Российской Федерации. Но прокуратура молчит, и нам приходится самим обращаться в суд и требовать законности. Нада практическая деятельность в судах регламентируется Кодексом законов о труде, Законом о коллективных договорах, Законом о разрешении индивидуальных трудовых споров и Законом о разрешении коллективных трудовых споров.

Кстати, в доперестроечное время Кодекс законов о труде был самым лучшим законом о труде на всем земном шаре. И с тех пор как началась пере-

быть оспорено в судебном порядке. Все чаще мы вынуждены подавать иски о защите чести и достоинства, что помогает нашим профсоюзам просто существовать и заявлять о себе как о реальной общественной силе. Основная масса процессов в Екатеринбурге по этому закону идет либо от Товарищества профсоюзов, либо от наших членских организаций.

— Действительно, в последнее время в некоторых средствах массовой информации развернута настоящая кампания по дискредитации свободных профсоюзов и, в частности, вашей организации.

— Деятельность свободных профсоюзов вызывает особое беспокойство не только в кабинетах администрации предприятий, но и у чиновников государственных профсоюзов. И здесь они проявляют удивительную «солидарность». Администрация всячески препятствует зарождению новых профсоюзов: нашим активистам иногда просто невозможно пройти на предприятие и пообщаться с людьми, объяснить им ту или иную позицию. Естественно, на таких предприятиях существуют трудности со сбором профсоюзных взносов, в то время как взносы в фонд государственных профсоюзов взимаются с рабочих, даже не членов ФНПР, автоматически. Естественно, есть трудности общеэкономического порядка: огромная масса людей живет только сегодняшним днем и думает, что если они сегодня косо посмотрят на своего директора, завтра он вышвырнет их всех на улицу и даже перестанет ОБЩАТЬСЯ, что тогда-нибудь заплатит им зарплату.

И вот на этом фоне уральская газета «Ритм» публикует статью, в которой товарищество профсоюзов — агенты американского империализма, которые за доллары продают интересы российских рабочих. Другими словами, в прежние времена нас уже давно можно было бы расстрелять... Самое удивительное, что буквально пару недель назад орган областной администрации «Областная газета» перепечатала статью «Агенты США наводнили Россию», в которой вообще утверждается, что деятельность представителей американских профсоюзов АФТ-КПП направлена на подрыв российских профсоюзов и рабочего движения в целом.

— У нас сложились тесные контакты с нашими зарубежными партнерами. Видимо, мы делаем что-то

очень важное, что с нами хотят иметь дело наши коллеги из Европы и Америки. Они приезжают к нам сюда, проводят семинары и консультации. Они обучают членов наших профсоюзов тем азам профсоюзной работы, которые совершенно необходимы именно в тех рыночных условиях, которые мы еще только начинаем постигать. У нас есть совместные программы по обучению профсоюзного актива, есть программы предусматривающие информирование населения о демократических принципах организации коллективов на предприятиях. Это тот общий интерес, который объединяет нас и наших зарубежных коллег.

Нет ничего плохого в том, что появилось множество различных профсоюзов. Весь международный опыт подсказывает, что практически ни в одной стране нет одной монополии профсоюзной организации. В Германии, например, в профсоюзах состоят лишь 20 процентов от всех работающих, в США около 15 процентов являются членами профсоюзов, и только у нас до недавнего времени все 100 процентов состояли в одном профсоюзе.

Профсоюз должен быть многом и разным — люди должны иметь выбор. Появление в Екатеринбурге статьи «АГЕНТЫ США НАВОДНИЛИ РОССИЮ» характеризует, скорее всего, наши взаимоотношения с администрацией. Исходя из того, что власти вполне устраивает система ФНПРовских профсоюзов — послушная и податливая, ни в чем с ними не спорящая, они крайне опасаются того, что при массовых нарушениях трудовых прав, которые у нас происходят, родится, наконец, серьезное движение, с которым они будут вынуждены считаться. Мы это почувствовали очень ясно, когда наш профсоюз работников электроэнергетики провел подготовительную работу по забастовке водителей электротранспорта.

Вполне возможно, что появление статьи могло быть инициировано и областным руководством ФНПР, являясь частью запланированной кампании по дискредитации свободных профсоюзов. Ведь если экономические реформы в нашей стране действительно станут необратимыми, если работодатели и наемные рабочие будут взаимодействовать в условиях подлинного рынка, тогда все станет ясно, что ФНПР это просто очередная государственная надстройка, не способная существовать самостоятельно и совершенно бесполезная в новых экономических условиях.

Константин СЕРГЕЕВ

# СЕРГЕЙ БЕЛЯЕВ: «НЕЛЬЗЯ ВСЕ ПРОФСОЮЗЫ ЗАГНАТЬ В ОДНО СТОЙЛО...»

(ИНТЕРВЬЮ С СОПРЕДСЕДАТЕЛЕМ ТОВАРИЩЕСТВА ПРОФСОЮЗОВ ЕКАТЕРИНБУРГА)

законодательстве; во-вторых, оно должно дать четкую концепцию экономического развития области. Концепция, которая дала нам либо уверенность в сохранении рабочих мест, либо ясность по изменению сложившейся экономической структуры, переориентации предприятий, созданию новых рабочих мест и переобучению наемных рабочих.

Но наши попытки присутствия в переговорах с мэром Екатеринбурга Аркадием Чернецким закончились неудачей, так же как и попытки в судебном порядке привлечь его к переговорам — сегодня закон, к сожалению, не предусматривает ответственности глав администраций за то, что они не создают соответствующее правовое пространство на своей территории. Попытки совместно с авиадиспетчерами и горняками приступить к переговорам с областными властями пока также безуспешны, но мы надеемся их переубедить или заставить всерьез говорить на эту тему.

В противном случае мы будем иметь в области так называемую Трехстороннюю комиссию, которая состоит из представителей ФНПР, представителей областной администрации и руководителей ряда предприятий, которые как бы представляют различные объединения предпринимателей. Однако все они — члены одного и того же профсоюза, одной организации, и одновременно они делают вид, что защищают с помощью этой комиссии интересы наемных работников...

объединяются по каким-то странному признакам, и мы не имеем по сути третьей стороны, которая бы РЕАЛЬНО участвовала в этих переговорах... Многие факты вообще говорят о том, что соглашения, которые выходят из-под пера трехсторонней комиссии, юридически незаконны. Закон о коллективных договорах и соглашениях запрещает вести переговоры и подписывать соглашения между сторонами, одна из которых финансирует другую. Между тем, финансирование ведется совершенно открыто: в этом году нашим областным правительством было перечислено Федерации профсоюзов Свердловской области 4 миллиарда рублей, а Федерация профсоюзов сделала вид, что она израсходовала эти средства на своих сотрудников, которые работали в пионерских лагерях, в то время как в собственности профсоюзов области нет ни одного пионерского лагеря. Спрашивается, на каком основании и кому выделяются деньги?..

Правительство Российской Федерации занимает сегодня в этом вопросе несколько неподобающую позицию: официально, по сообщению руководителей областной организации ФНПР, восемь председателей обкомов профсоюзов продолжают получать заработную плату из фондов государственного социального страхования, т.е. фактически является государственным чиновником. Поэтому мы требуем в судебном порядке признать неза-

конность этой комиссии и, хотя пока такого решения не принято, мы уверены, что в конце концов законность восторжествует... Значительную часть своих усилий — и это неоднократно отмечалось в местной печати представителями нашего профсоюза, юристы правовой службы тратят на участие в многочисленных судебных процессах. Что конкретно вам удалось сделать в этом направлении?

— Обращение в суд — сегодня, пожалуй, единственная возможность восстановить законность в трудовых отношениях, поскольку все надежды на прокура-

## Частные объявления

**МЯГКИЕ КОНТАКТНЫЕ ЛИНЗЫ:** однодневные — из Германии, недельные — из Англии. Самые дешевые. Электростерилизаторы для линз. Медовый бальзам для глаз. МСЧ-70, ул. Студенческая, 12. Тел.: 49-24-17. СНИМУ 1-комнатную квартиру в районе ВИЗа, Заречном, ж/д вокзала. Тел.: 57-82-75. Бывшие алкоголики помогут Вам бросить пить и курить, научат жен, как вести себя с пьяным мужем. Тел.: (3432) 60-79-42, 43-91-81. Срочно продается 1/2 дома на ул. Мельникова, участок 4,3 сотки, площадь 34 кв. м, две комнаты, коридор, кухня, две печи, 7 окон, гараж. Тел.: 24-56-90 (посредник).

**Предприятие «АФАПИНА»**  
ИЩЕТ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПАРТНЕРОВ В УРАЛЬСКОМ РЕГИОНЕ  
Возьмет на реализацию, купит лист нержавеющей марки 12Х 18Н10Т; 08Х 18Н10Т; 08Х18Н10, толщиной от 0,5 до 20 мм.  
Готовы поставить в обмен легковые автомобили «ГАЗ 31029» по ценам, близким к заводским.  
Телефон в Н.Новгороде: (8312) 136-54-17

**ФИРМА «ПИТА»**  
УФИМСКОГО СОРТОПРОКАТНОГО ЗАВОДА КУПИМ ИЛИ ПРИЕМЕМ НА РЕАЛИЗАЦИЮ  
Трубу нержавеющую марки 12Х18Н10Т диаметром 16-159мм.  
Алюминий первичный марок А5, А6, А7, А12 силумин. РЕАЛИЗУЕМ  
Ваш прокат черных металлов и трубы в г. Уфе и Республике Башкортостан.  
ПОСТАВИМ  
Автотехнику (КамАЗ 55111, КамАЗ 55102, вахтовый автобус НЗАС, топливотранспортеры) по ценам завода-изготовителя.  
ВЫСТУПИМ  
в качестве дилера от производителей и поставщиков металлопродукции.  
Ж/д тупик, краны, охраняемые склады имеются.  
450040, г. Уфа, Индустриальное шоссе, 112 а.  
Телефоны: (3472) 38-27-50, 38-28-51.  
Факс: (3472) 38-26-56. Телетайп 162444 «СТАН»

**ФОНД ИМУЩЕСТВА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ** объявляет о проведении коммерческого конкурса по продаже зданий транспортно-хозяйственного участка Свердловского производственно-эксплуатационного узла технологической связи с незавершенным капитальным ремонтом, расположенного по адресу: г. Екатеринбург, ул. Репина, 13.  
Начальная цена — 42 млн. 363 тысячи рублей.  
В состав сооружений (1935 года постройки) входят: основное здание, пл. 1168 кв. м., двухэтажное с гаражом на первом этаже, пл. 215 кв. м.; помещения вахт, общей пл. 24 кв. м.; пристрой к вахте пл. 24 кв. м.  
Все помещения бесчердачные, выполнены из кирпича, шлакоблоков, буттового камня, нет канализации, горячего водоснабжения.  
Для отпления имеется электротеплотельная. Площадь земельного участка — 0,34 га с правом временного пользования.  
Обязательным условием конкурса является выполнение капитального ремонта зданий в течение трех лет с момента продажи на сумму 90 млн. 133 тыс. руб., в том числе в первый год — 30% от сметной стоимости.  
Критерий выявления победителя — предложение максимальной цены.  
Конкурс состоится 9 декабря в 12 часов.  
Последний срок приема заявок — 2 декабря до 16 часов по адресу: г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 3, комн. 301, тел. 51-43-05.  
Задаток в размере 20 млн. 500 тыс. рублей вносится безналичным перечислением на счет Фонда имущества Свердловской области (р/с 693001, корр. счет 800161361 в филиале Южный СКБ Банка ЦРКЦ г. Екатеринбург, МФО 253006, код 8718611) с пометкой в платежном поручении «Задаток за участие в конкурсе СПЭУТС».

**ВНИМАНИЕ!**  
**СЕГОДНЯ ФИРМА «ХАРД»**, УПОЛНОМОЧЕННЫЙ ДИЛЕР КОМПАНИИ «BANK XEROX» ОТВЕЧАЕТ НА СВОИ И ВАШИ ВОПРОСЫ:  
✓ ЕСЛИ У ВАС НЕ XEROX — ВЫ ПРОГАДАЛИ.  
✓ «XEROX-5380» ДЕЛАЕТ 80 КОПИЙ В МИНУТУ — И ЭТО НЕ ПЕЧАТ!  
NB! А фирма «ХАРД» переехала поближе к Вам. Заходите к нам на Мамина-Сибиряка, 143. Это около кукольного театра. Все дороги ведут в «ХАРД»!

**Учебно-методический центр «ИНТЕР»** производит набор и обучение по специальностям:  
бухгалтер малого бизнеса (звонко), секретарь-референт (звонко).  
Стоимость обучения — 60 000 руб.  
Для получения бесплатного каталога пошлите заявку по адресу: 620129, г. Екатеринбург, ГСП-141, а/я 6. УМЦ «ИНТЕР»

**АО «ЕКАТЕРИНБУРГ-ИНВЕСТ-СТРОЙ»**

**ДОГОВОР-ОБЯЗАТЕЛЬСТВО** № 001/2000/0001  
РЕЗУЛЬТАТЫ РОЗЫГРЫША НА 8.11.94 Г.  
1013228 — фотоаппарат отечественного производства.  
1006351 — ваза хрустальная,  
1005197 — утюг отечественного производства,  
1004479 — бра отечественного производства,  
1004265 — игровая приставка «Rambo»  
С 19 ОКТЯБРЯ 1994 Г. В АО «ЕКАТЕРИНБУРГ-ИНВЕСТ-СТРОЙ» ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ПРОДАЖА УЖЕ СДАНЫХ И ГОТОВЯЩИХСЯ К СДАЧЕ В 1994 ГОДУ КВАРТИР ПО САМЫМ НИЗКИМ ЦЕНАМ НА НОВОЕ ЖИЛЬЕ В ЕКАТЕРИНБУРГЕ.  
НАШ АДРЕС: УЛ. 8 МАРТА, 205, 4-Й ЭТ., ЛЕВОЕ КРЫЛО. ТЕЛЕФОНЫ: 25-24-72; 25-26-40. ЕЖЕДНЕВНО, БЕЗ ВЫХОДНЫХ ДНЕЙ, С 9 ДО 19 ЧАС.

**АКЦИОНЕРНАЯ ТУРИСТА**  
**СЕГОДНЯ**  
КИНО-КОНЦЕРТНЫЙ ТЕАТР «КОСМОС»  
15 НОЯБРЯ в 18 часов суперпрограмма ансамбля «ПЕСНЯРЫ»  
Телефон: 51-11-03  
Билеты — в кассах «Космоса», Пассажа, филармонии.

**АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ**  
Аленький цветочек (10.00)  
Маскарад (18.00)  
10.11. Обреченные на убийство  
**АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР МУЗКОМЕДИ**  
Оливер! (утро)  
10.11. Цыганская любовь  
**ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ**  
Белоснежка и семь гномов (10.30)  
Зимняя сказка (17.00)  
**КОСМОС (51-55-78)**  
Беги  
**СОВКИНО (51-06-21)**  
Скорость  
**САЛЮТ (51-47-44)**  
Как справиться с отцом  
Полком от гангстеров  
**ЗАРЯ (34-76-33)**  
Скитание (Индия)  
Грязные танцы  
**МИР (22-36-56)**  
Скорость

## О ВАЛЮТАХ

56-17-71, 56-17-73.  
Справочное курсов валют (с 10 до 18 часов)

Добрый день, господа валютодержатели. Вера курс доллара Московской межбанковской валютной биржи не изменился — 3102 руб./долл., предварительное предложение — 44,86 млн долл., спрос — 48,59 млн долл. В Екатеринбурге на рынке наличной валюты доллар по максимальной цене покупали в Уралакадембанке, банке «Возрождение», Кубань-банке — 3120 руб./долл., по минимальной цене продавали в УралКИБ-банке, СКБ-банке, Уралкомбанке — 3165 руб./долл. ДМ по максимальной цене покупали в Уралкомбанке, Первоуральском банке — 2100 руб./ДМ, по минимальной цене продавали в Юта-банке — 2105 руб./ДМ.

Вероника ФАЙЗРАХМАНОВА

### Пункты обмена валюты в Екатеринбурге

Банки Телефоны для справок	Адреса обменных пунктов	Режим работы
	Декабристов, 14	9-20 без выходных пер. 13-14
ЮТА-БАНК 616-552	8 Марта, 43 (касси цирка)	10-17 кроме пн. пер. 14-15
	Краупа, 63 (маг. Стройматериалы)	10-17 кроме сб., вс. пер. 14-15
	Допорес Ибаррури, 2 («Гидрометприборы»)	9-17 кроме сб., вс. пер. 13-14
КУБАНЬ-БАНК 57-35-59, 49-72-12, 53-33-66	Первомайская, 82 (Первомайская — Гагарина)	10-17 (пн.-пт)
	К. Лихтенхта, 48 (ТЮЗ, служебный вход)	10-15 (сб.) вс. — выходной

**ПРОИЗВОДСТВЕННО-КОМПЛЕКТОВОЧНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ АТОМПРОМОКОМПЛЕКС**  
620134, Екатеринбург, ул. Монтажников, 4

от сотен килограммов до сотен тонн  
**МЕТАЛЛОПРОКАТ**  
различный профиль  
любая форма оплаты доставка  
комплектация сборных вагонов  
оформление таможенных документов  
страхование грузов  
Тел: (3432) 52-00-00, 52-01-00

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Коллектив редакции  
Областной комитет РСМ  
Комитет по делам молодежи администрации Свердловской области

**РЕДАКТОР Т. ЛОМАКИНА**  
Дежурный по номеру Е. Олешко  
Время подписи в печать — 20.00  
**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
620119, Екатеринбург, ГСП-153, ул. Тургенева, 13  
Дом печати, 12-й этаж  
Редакция газеты  
**НА СМЕНУ**

**НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:**  
приемная 51-28-61  
зам. редактор 58-92-47  
ответ. секретарь 56-17-12  
**ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:**  
секретариат экономики репорт. группа 51-42-61, 56-91-12, 56-91-23, 58-95-48, 56-90-53, 56-91-14, 51-39-09  
морали и права писем 58-92-41, 56-91-22, 56-91-12  
рекламы и объявления бухгалтерия компьютерный 56-91-16, 56-91-15, 51 16 81

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Печать высокая Объем 2 п. л. Тираж 14070 экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий». 620219, Екатеринбург, пр. Ленина, 49 Газета зарегистрирована в Министерстве печати России. Регистрационное удостоверение № 1419 Заказ № 8520 Тираж 14070